



聚焦

2025  
长治两会

展新貌  
开新局

向人民报告

奋进襄垣



山力铂纳橡胶机带有限公司以科技赋能,积极打造煤机装备“新高地”



山西酷纳斯通橡胶科技有限公司年产1000万条子午线轮胎项目加紧建设

# 项目“千帆竞” 发展势如虹

拔地而起的厂房、塔吊林立的工地、机器飞转的生产车间……春风点翠时,襄垣县吹响了大抓产业、大抓工业、大抓企业的号角,坚决以项目建设的全面提速和突破提升,为实现“十五五”良好开局打牢基础,奋力谱写中国式现代化襄垣篇章。

一个项目就是一个新的增长点,一批项目就是一个新的增长极。2024年,襄垣县坚持以高质量项目引领全县高质量发展,围绕现代煤化工、PVC深加工、资源综合利用、装备制造等产业,全力以赴抓项目、全心全意抓招商、全情投入优服务,积极推进鸿达煤化LNG驰放气制高纯氢联产液氨、酷纳斯通年产1000万条子午线轮胎等项目顺利实施。华星生态废催化剂资源化利用、钰鑫糠醛等项目正式投产。“源网荷储”一体化项目进展顺利,太平金辉110千伏输变电工程正式投运。上马200MW风光储一体化项目全部并网发电,全县项目建设呈现起步早、推进实、成效好的良好态势。全年累计谋划实施项目218个,完成固定资产投资100.6亿元,增长6.7%。

这一年,全县干部群众团结一心、大抓落实,书写县域高质量项目建设新篇章,交出了一张凝聚心血和汗水的亮丽答卷:全年GDP完成472.5亿元,总量全市第二;规上工业增加值完成399.2亿元,总量全市第一;固定资产投资完成100.6亿元,总量全市第三。各项经济指标位居省、市前列。

金星煤业有限公司3#煤层复采和智能化项目、低空经济打造项目、数字乡村建设项目等正在全力推进,为高质量发展持续注入强劲动力……

随着“开工令”号角吹响,襄垣县总投资5.75亿元的21个重点项目全面启动,总投资7.88亿元的22个具备开工条件项目蓄势待发,抢时间、赶进度、保节点,一幅“开局即冲刺、起步即起势”的奋进画卷在这片热土加速铺展。

今年,襄垣县深入贯彻落实省委、市委经济工作会议精神和省两会精神,深入开展“重大项目建设年”行动,坚持体量、数量、质量并重,在谋大、谋新、谋准上狠下功夫,围绕煤化工、资源综合利用、高端装备制造、新能源、新材料、农文旅等重点产业,接续推进项目谋划、储备、建设、投产,扎实做好政策对接、工作衔接,积极争取更多项目入围国家和省、市盘子,着力以有效投资支撑经济高质量发展。全县共谋划实施项目282个,总投资851亿元。

提质升级传统产业。煤炭行业要围绕智能化、绿色化方向,加快5G煤矿建设。焦化行业要大力发展氢能、高端精细化学品等下游产业,做到“吃干榨尽”。金鼎、金辉等龙头企业要加大与中科院山西煤化所合作力度,在延伸产业链条上走在前、作示范。电力行业要积极推进经开区增量配电业务试点项目建设,推动容海电厂技术升级改造。

持续做好“绿电”文章。要全力推进“源网荷储”一体化项目建设,实现新能源就近消纳。加快建立“虚拟电厂”,削峰填谷参与电力市场交易。要推动非常规天然气增储上产,不断提升瓦斯利用水平。

培育壮大新产业。新材料产业,要充分发挥瑞恒化工作为全省最大的氯碱企业优势,积极实施瑞恒5万吨氯化石蜡等项目。装备制造产业,要加快推进中科铁塔制造、铁福来高端钻机生产线技改项目。做大做强锂离子电池、酷纳斯通子午线轮胎等项目。节能环保产业,谋划建设固废综合利用循环经济产业园,推动科研成果尽快走向市场。低空经济产业,全面打造以低空经济数据为基础的新型产业类型,积极推进农业植保、森林防火、河道巡查、快递外卖等服务,加快构建全县低空经济生态圈。

随着一个又一个重点项目由“蓝图”化为“施工图”,再从“施工图”变为“实景图”,一浪高过一浪的项目建设热潮不断在这片充满生机的土地上涌动。襄垣县将深入践行“四个抓落实”重要要求,用足“四全”纾困的“加法”、行政审批的“减法”、服务保障的“乘法”、要素制约的“除法”,以项目建设的“速度”和“热度”,书写高质量发展高分答卷,推动“十四五”圆满收官,为“十五五”良好开局奠定坚实基础,奋力谱写中国式现代化襄垣篇章。



山西瑞恒化工有限公司成为襄垣经开区PVC深加工产业园“链主”企业



山西华星生态科技有限公司大力发展资源化综合利用项目



源网荷储一体化项目关键子项目——太平金辉110千伏输变电工程并网运行



长治市宏瑞环保科技有限公司打造碳基材料新高地